Art. 14.18: Se informará  semestralmente  a la Comisión  Especial  Mixta  de Presupuestos  y a la Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados los mecanismos de asignación presupuestaria de cada programa que conforma la partida respectiva.

Informe Dirección de Planeamiento
La cartera de iniciativas de inversión que el Ministerio de Obras Públicas define anualmente para su ejecución, se levanta en un proceso denominado “Proceso Gestión de Inversiones MOP”, Subtítulo 31 - Iniciativas de Inversión y al Subtítulo 22 (Ítem 11.001) - Estudios Inherentes, en el que participan todos los Servicios del Ministerio de Obras Públicas, y es coordinado por la Dirección de Planeamiento. 
Los ejes estratégicos que identificó el Ministerio de Obras Públicas para concretar su quehacer para el año 2021 a través de su cartera de iniciativas de inversión, son los siguientes:
· Visión de  Futuro: Construyendo  Chile con  visión  de  largo  plazo  y la mirada  puesta  en  las próximas  4 décadas, desarrollando infraestructura sostenible  y fortaleciendo las concesiones como herramienta de financiamiento y operación  eficiente  de las obras.
· Más  y  Mejores  Obras: Llevándolas  a cabo  en tiempo  y forma,  con el objetivo  de construir infraestructura de calidad, que sostenga y promueva  el desarrollo  económico  y social del país, uniendo a las personas, mejorando su calidad de vida e integrándolas  al mundo.
· Aguas: Garantizando  la certeza jurídica, abastecimiento y sustentabilidad del recurso  hídrico. Desarrollando  infraestructura para el uso eficiente  e innovador del agua.
· Sentido Social del MOP: Promoviendo la movilidad de las personas y los bienes a lo largo del país, brindando libertades, ofreciendo  oportunidades, elevando  su productividad y generando mayor  equidad, a través  de la pavimentación de caminos  y sistemas de agua potable  rural, entre otros.
El desarrollo del proceso Gestión de Inversiones está inserto en el marco del Sistema de Gestión por Procesos Ministerial y el seguimiento de sus actividades es obligatorio para todos los Servicios MOP. Los subprocesos del mismo, son los que se identifican a continuación:
1. Análisis Regional de la Cartera 2021.
2. Análisis Sectorial de la Cartera 2021.
3. Elaboración Proyecto de Presupuestos año 2021, Subtítulo 31Iniciativas de Inversión (Formulario B1) y Subtítulo 22.11.001(Estudios Inherentes).
4. Elaboración Proyecto de Ley de Presupuestos año 2021, Subtítulo 31 Iniciativas de Inversión y Subtítulo 22.11.001(Estudios Inherentes).
Además, el proceso Gestión de Inversiones tiene como uno de los principales objetivos, procurar la integración de la visión nacional y regional, sobre la base de las orientaciones que en su oportunidad impartan el Ministerio de Desarrollo Social y Familia, el Ministerio de Hacienda y el Ministerio del Interior (SUBDERE). 
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