INFORME GLOSA 05: La Dirección General de Obras Públicas informará trimestralmente a la Comisión Especial Mixta de Presupuestos acerca de los procesos de innovación en el Ministerio para la prevención y buen uso de la infraestructura pública a su cargo.
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Mecanismo de Resolución Temprana de Controversias (MRTC): La propuesta de Modificación al DS75 para implementar el MRTC está en el proceso interno de revisión y validación de la DGOP. Se le hizo presentación al nuevo DGOP y se realizaron actividades según sus directrices.

En el contexto de la Secretaría Ejecutiva de Innovación, durante el tercer trimestre del año 2021 se avanzó en:

a.   Modelo de Monitoreo de Infraestructura.
La Dirección de Vialidad sigue utilizando la información generada en el monitoreo de los 13 puentes de las regiones de Los Ríos y Los Lagos. 

b.   Procesos para la incorporación de innovación al MOP.
Se realizan las sesiones del Comité Ejecutivo de Innovación MOP. 
Se comienza el trabajo para confeccionar la guía técnica del Reto de Interés Público denominado “Aumentar el Reciclaje de AST descargadas al mar”.
 
c.   Índice de Innovación Pública.
Se continúa la entrega de información para el Índice de Innovación Pública 2021, con las respuestas al cuestionario y las evidencias de respaldo.

d.   Desafíos de Innovación.
Se comienza la etapa de cierre de los prototipos de los desafíos de innovación:
1. Precios unitarios de las obras de infraestructura
2. Monitoreo avanzado de puentes

Se realizan las sesiones de presentación de resultados y su evaluación. Durante el último trimestre del año se entregarán los resultados y se harán las actividades de difusión pertinentes.

