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AVANCE DE GLOSAS PRESUPUESTARIAS
AÑO 2021
DIRECCION DE OBRAS HIDRAULICAS


Glosa 04:

Incluye $ 18.238.305 miles, para el Programa de Defensas Fluviales, el que podrá incorporar, entre otras soluciones técnicas, aquellas relativas a forestación de riberas y de cauces. Los proyectos nuevos que se financien con estos recursos podrán ser objeto de convenios con   los   respectivos Gobiernos Regionales, en los que se podrá considerar un aporte regional.

El gasto fue de $ 14.833.196 miles. Se ejecutan de acuerdo a la normativa establecida.

Se informará trimestralmente a la Quinta Subcomisión Especial Mixta de Presupuestos acerca de las superficies forestadas y las hectáreas y obras protegidas y en lo relativo al manejo integrado de cuencas. Asimismo, se deberá informar la lista completa de soluciones técnicas financiadas, indicando el monto aprobado.

Los recursos asignados a defensas fluviales son asociados a un programa de Conservación de Riberas, obras que no han sido concebidas desde un programa de manejo integrado de cuencas, por lo que no se tiene en el presente año considerado realizar obras a través de forestación u obras de defensas vivas. 

Glosa 05:

Los diseños y obras de riego que ejecuta la DOH, cuyo costo sea superior a UF 30.000 e inferior a UF 450.000, cuentan con visación previa de la CNR. Respuesta año anterior, favor confirmar y/o modificar.

Incluye $ 2.045.000 miles destinados a estudios para la construcción y rehabilitación de pequeños embalses y tranques, el gasto fue de $ 1.218.570 miles.

Se adjunta informe sobre los diseños y obras de riego proyectadas y en ejecución y su impacto y niveles de eficiencia de marzo 2021.

Glosa 06:

Se adjunta cuadro y situación de los estudios financiados por el ítem 01.

Glosa 07:

En Marzo 2022 se espera publicar el estudio “Seguimiento ambiental operación Esteros Nonguén y Palomares Concepción Región del Bio bio 2022-2023”.

Glosa 09:

Se adjunta detalle de los estudios y proyectos relativos a la construcción de embalses en la Región de Valparaíso

Glosa 10:

Se adjunta informe de la rehabilitación de pequeños embalses.

Glosa 11:

Se adjunta planilla de proyectos de APR en la Región de Los Lagos.

Glosa 12

Se adjunta archivo de contratos regionales vigentes de Atacama.

Glosa 13

Se adjunta minuta sobre el avance del Plan Nacional de Embalses.

Glosa 14

Se adjunta minuta Cronograma SSSD y Base de Títulos.
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