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[bookmark: _GoBack]GLOSA 11 DOH
PROYECTOS, INFORMES Y ESTUDIOS TÉCNICOS NUEVOS EMBALSES Y OBRAS HIDRÁULICAS
El Ministerio de Obras públicas deberá informar dentro del primer semestre a la Comisión Especial Mixta de Presupuestos, a la Comisión de Obras Públicas del Senado y a la Comisión de Obras Públicas, Transporte y Telecomunicaciones de la Cámara de Diputados, los eventuales estudios para el desarrollo del embalse Catemu en la Región de Valparaíso
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BIP: 30136812-0
CONSTRUCCION EMBALSE CATEMU EN VALLE DEL ACONCAGUA

· [bookmark: _Hlk77087899]Región: Valparaíso
· Estudio Asociado: Estudios Técnicos Complementarios Embalse Catemu Valle del Aconcagua Región de Valparaíso
· Etapa Actual (Ficha IDI): Diseño
· Monto original del Estudio (M$): 1.427.146 
· Monto final del Estudio (M$): 1.584.868
· Estudio Asociado: Estudios Técnicos Complementarios Canal Alimentador Embalse Catemu Valle del Aconcagua Región de Valparaíso
· Etapa Actual (Ficha IDI): Diseño
· Monto original del Estudio (M$): 1.055.469
· Monto final del Estudio (M$): 998.669
· Descripción de los estudios: La DOH finalizó a fines de 2017 el estudio de Ingeniería complementaria al estudio de Factibilidad existente. Este estudio ejecutó trabajos de terreno, principalmente sondajes geotécnicos, y complementó los estudios básicos del proyecto en la zona de la presa. 
Mientras que el estudio del canal alimentador finalizó en octubre de 2018, y cuyo alcance consideraba la ejecución de sondajes para disponer de mayores certezas geológicas-geotécnicas en la zona del canal alimentador. 
· Se requiere continuar con los estudios de ingeniería complementarios y los estudios ambientales, sin embargo, considerando los altos costos involucrados para materializar esta iniciativa, se están evaluando alternativas que podrían presentar beneficios equivalentes y menores costos. La DOH se encuentra a la espera de resultados del estudio de prefactibilidad a desarrollar por CNR, para un Embalse en la cuenca Intermedia del Río Aconcagua que considera analizar del orden de 4 a 5 sitios para una solución integral de la cuenca intermedia. Paralelamente, la DOH ha presentado a MDSF Ficha IDI de Factibilidad (40027327-0 con RATE OT de fecha 22-10), para avanzar en los estudios de uno de los sitios incluidos en la prefactibilidad de la CNR.
[bookmark: _Hlk85041631][bookmark: _Hlk85039209]Iniciativa a la espera de los resultados del estudio de prefactibilidad que se encuentra postulando la CNR a MDSF, este estudio propone definir embalses para la primera, segunda y tercera sección en el Aconcagua. El plazo de la consultoría corresponde a 24 meses. 

Nota: Hasta no conocer los resultados de los estudios que realiza la Comisión Nacional de Riego, la Dirección de Obras Hidráulicas no avanzará en nuevos estudios.

