MINUTA

DIRECCIÓN DE OBRAS PORTUARIAS

AVANCE GLOSAS LEY DE PRESUPUESTO 2022 – GLOSA 07 Y 08
Glosa 07 Ley de Presupuesto 2022
(07) Asimismo, durante el primer semestre de 2022, informará si con cargo a estos recursos se podrán retomar los estudios para establecer la factibilidad para la construcción de la pista de aguas quietas en la Región de Los Ríos, para la práctica y la preparación de equipos locales y nacionales de remo.
Durante el año 2020, todos los insumos desarrollados por la DOP en etapa de prefactibilidad fueron entregados a la Seremi del Deporte de la región de Los Ríos para continuar con su implementación.
Durante el primer semestre del año 2022, se ha aprobado por parte de la DOP el Convenio de Programación “Obras de Borde Fluvial y Lacustre - región de Los Ríos” entre el Gobierno Regional de la región de Los Ríos, el Ministerio de Obras Públicas, el Ministerio de Vivienda y Urbanismo y la I. Municipalidad de Valdivia, donde el Gobierno Regional tiene incluida la iniciativa “Construcción Pistas de Aguas Quietas, Comuna de Valdivia”, IDI 40036379-0, etapa de Factibilidad con publicación para el año 2022.
Glosa 08 Ley de Presupuesto 2022
(08) El primer semestre de 2022 la Dirección de Obras Portuarias informará a la Comisión Especial Mixta de Presupuestos, si con cargo a estos recursos se podrá diseñar e implementar una política progresiva de dragado para todo el sistema fluvial de la Región de Los Ríos.
La Dirección de Obras Portuarias cuenta con su programa permanente de Conservación, que es el ítem en donde es posible atender la conservación de las vías de navegación del rio Valdivia cuando se requiera, situación que a la fecha no se ha dado.
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